

CELDÖMÖK HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömök, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Cselekszám 17.258.

Felolvas szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 150 P.
Megjelenik minden szombaton.

Vitéz nagybátyai Horthy István

Vitéz nagybátyai Horthy István 1904-ben született Pótbán. Középiskolai tanulmányainak elvégzése után a budapesti József Műegyetem halgatója lett és itt gépészmérnöki oklevelet szerzett.

Már műegyetemi halgató korában kezdett el a repüléssel foglalkozni. Mivel 1918 augusztusában az orosz-szerepművészet és a haditengerészeti akadémiára népszerűlt, tehát katonai kiképzésben már részesült, 1926-ban önként jelentkezett katonai szolgálatra és júniusától szeptemberig, majd 1927 júniusától szeptemberig szolgálatot teljesített a magyar légi-erőnél. Ez idő alatt megszerezte a különböző repülő lovasokat és mint pilóta egyik vadászasztálishoz nyert beosztást. 1929-ben nyerte el a repülőhadnagyi rendfokozatot. Ezenkívül bevonult ezután is a légi-erőhöz gyakorlatra, a vadászasztálishoz vonult be 1938 szeptemberében, majd 1939 tavaszán és ősszen le. 1939 január óta tartalékos repülőhadnagyi.

Műegyetemi tanulmányainak befejezése után hosszabb időtöltést ért el. Tanulmányútra visszatért, 1930 november havában a m. kir. állami vegy-, acél- és gépésznak szolgálatba lépett szerződéses ténymérési műhelyben. 1933-ban megszűnt a tanácsosa, 1935-ben helyettes igazgatóvá lépett elő és meg ez évben megbízást kapott vezérigazgatóhelyettesi teendők ellátására is. 1935 november havában miniszteri tanácsosi címmel rubizáltatott fel. 1937 június havában igazgatóvá nevezették ki, 1939 október havában pedig a vezérigazgató teendőik ellátásával bízták meg.

1940 június hó 1-ével a m. kir. államvasutak igazgatóságának elnökevé nevezették ki, 1941 június hó 4-én kelt legfeljebb elhatározással államtitkári címmel rubizáltatott fel.

Vitéz Horthy István, mint a m. kir. államvasutak igazgatóságának elnöke, aránylag rövid működési ideje alatt számtalanszor tanult el adata annak, hogy a közlekedés problémáinak egyik legelső és legfontosabb ismerője a szolgálatát kiváló hozzáértéssel, nagy körültekintéssel és pártatlan lelkiismeretességgel látta el, úgyhogy nagyrészt az ő kiváló munkásságának volt köszönhető, hogy az államvasutak a mai rendkívül viszonyok mellett a közlekedés terén ráháruló feladatoknak elegendő tudattal, Alatta indult meg a vasúti erdélyi észak magyar hátszélének kielégítése, illetve kioldása. Ez a ma is folyó munka pártatlan egész Európában.

Vitéz Horthy István élénk tevékenységet fejtett ki az egyesületi és

Szaktudás és irányítás!

Szakképzett gazdák nélkül nem lesz Nagy Magyar Birodalom!

Keleten, Nyugaton, Délen és Északra, mostmár az összes világrészek felől ágyúörgést és fegyverporpórást száját hozza lenék a hideg februári szél.

Embermilliók áldog fellegyvezett tömege halálos éhséggel néz egymásra; vérsz a végző létszámok döntő pillanatára.

Világnézetek harca folyik. A mérkőzést a csatatereteken szűlnek és véreken vívják.

Ebben a gigantikus küzdelemben döntő jelentőséggel bír a közöfelfeltek megőrzés országseiben a gazdasági termelés folytonosságának biztosítása, sőt a békeidők termelésének a lehető legmagasabb pontra való felkötözés.

Tudjuk azt nagyon jól, hogy a legmodernebb létszerelt hadsereg, a legvitézebb katona, a legtehetősebb hadvezér mellett is csak rövid életű sikerekkel képesek lenni, ha annak utánpótlásában fenntartható álló él. Az utánpótlás zavartalan elátására pedig a gazdasági élet megszervezése és annak a hadigazdálkodás szolgálatába állításával tudunk biztosítani.

A győzelem pedig a háború orvoslátó stádiumában nem lehet reánk közhűbbs. Nem szabad azonban elfelejteni, hogy a háborúban nemcsak a saját hanem a veünk szövetségese államok ellátásában is részt kell venni; tehát a termelést meg kell határozni. A felkötözött igények kielégítésére a gazdasági élet pedig csak akkor képes, ha azt irányítják.

Az irányított termeléshez pedig nélkülözhetetlenül szükségesek a megfelelő műveltségi fokon álló és kellő szaktudással rendelkező egyének, mert csak ezek tudnak a helyzet megvalósítása emelkenni, vagyis egyszerűen ezek az egyének tudják megérteni az irányított termelési hadi és nemzeti jelentőségét és csak ők tudnak tökéletesen ebbe a gazdasági rendbe beilleszkedni.

Itt nyer óriási fontosságot a mezőgazdasági termelés irányítása, mert hiszen a háború végzetésében feladata nemcsak a mögöttsi országsej el- tartásában merül ki, hanem gondoskodnia kell az ország batarán tiltó harcoló csapatok szakszégeinek kielégítéséről is; továbbmvenne pedig olyan új gazdasági növények ter-

mesztését is meg kell kísérelnie, ami az iparban, vagy a kereskedelemben nélkülözhetetlen és minderdeig külföldről való behozalati úján tudnak leedni.

Az irányított hadigazdálkodásnak tehát elengedhetetlen feltétele a művelt gazdaságiadalom.

Mennyivel szerencsebb helyzetben volna az ország, hogyha ezekben a döntő és súlyos napokban nemcsak 40.000 teljesen képzett arany- és ezüstkalózos gardával rendelkeznek, kiknek megszerzésével és a hadigazdálkodásba való beállításával az ország megőrzéséért termelési sokkal magasabb fokra lehetne felmenni a mozdulat, nemcsak mennyiségűg, hanem minőségűg is.

Tehát az állítást a hadigazdálkodás sokkal előbb és tökéletesebben lehetett volna keresztüli venni. De ez a baba nem a mozdulat kormányzat címe. Szembőltek láthatjuk, hogy mostmár a felelős vezetőség is éri és látja, hogy mily nagy nemzeti érekek fűződtek abhoz, hogy egy kimondott agrárállamban minél több megfelelő szaktudású kisgazda legyen. Ennek érdekében megp-nyitották a megfelelő szaktudókat.

Bajok azonban még mindig vannak különbözők abban, hogy az iskolából hazakerülő fiatalok megfelelő szervezésűk hiányában (his létszámunknál fogva) többnyire fel- szivárogatnak, elkallódnak és nem tudnak a tanulak alapján az égszardasági rendbe beilleszkedni. Szükség volna tehát egy átfogó szervez. ami megérdemelt, tekintenek őket és nem engednék visszashelyezni őket abba a légkörbe, amely eddig is magához állította az évszázados szokások alapján. Soroztatásuk és barcbavételük az új gazdasági rend, az új Európa felépítése érdekében, amelyben a magyarországra néve kijelölt fontos feladat van.

Az irányított gazdaságiadalomnak azonban nemcsak háború esetén van nagy jelentősége, hanem a békeidőkben is. Mennyivel könnyebben boldogul az ország, ahol megfelelő irányítás mellett a fellelőre a feltvető piacok igényeinek kielégítésével történik. Ebben az esetben nem fordulhatnak elő nagyarányú el- elő- (Folytatás a második oldalon.)

Magyar Káté*

IV. Ki és mi tanítja, amit a magyar lélek kinyilatkoztatott?

Mindazt, amit a magyar lélek kinyilatkoztatott, tanítja:

1. A történelem és a történelmi hagyomány.
2. Az életről megunkkal bozott kultúrkincsünk tömege: zenénk, táncunk, szötteleink, varottasaink, sít., taraszaink, népi rubizaink, népi használati tárgyakunk, szokásaink, néphittézetünk, tehát mindaz, ami a néplem és a tárgyi néprajz körébe tartozik.
3. A történelem élet minden ágában — iradalmomban, zenében, képzőművészetben — magyart alkotó kiváló egyéniségek hozták sora.
4. A tudomány és tudósaink.
5. Maga a magyar nyelv, mint a magyar lélek legegyszerűsebb és legörökéletesebb kollektív alkotása.

V. Mivé lesz az, aki nem hisz abban, amit a magyar lélek kinyilatkoztatott?

Aki nem tud, vagy nem akar hisz abban, amit a magyar lélek kinyilatkoztatott, idegen a magyarországi, ezért idegen élet és erdekek szolgálatára lesz, mert monbolja a magyar nép egyetért. hisztomságot, szellemi, anyagi javait és erejét, megvárja a feltételekkel a szó valót, helytelen értelemben „destruktív” válik.

VI. Hogyan kell hinnünk mindazt, amit a magyar lélek kinyilatkoztatott?

Mindazt amit a magyar lélek kinyilatkoztatott, úgy kell hiszünk, mint öszbenünkben gyökereken emelt háttérrel, mint maillat. Ilyünk egyetlen biztos alapját, mint tevékenységünk, örömeink és bánataink értelmezés és tartalmát, mint a sejtet, amelyből származik, a földet, amelyben megpihenünk. Úgy kell hiszünk, mint a természet eről, amelyek ha nem is láthatók, mégis vannak, mint a kozmosz sugárzása, amelynek ha nem ismerjük is eredetét és végző óráit, mégis átjár bennünket. Úgy kell hiszünk, mint testretekünk, mint vérünket, mint egész valónkat.

VII. Ki adta magyarországnkat?

Magyarországnkat az Isten adta, ezért naponta hálat kell adnunk Neki, hogy magyarok vagyunk.

*Kiadja a Tarnai Széchenyi 1941.

aportálékban is, élénke a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alapnak, a Magyar Pótki Clubnak és a Diákkapitány Szövetségnek, társelőlk a Magyar Cserekszövetségnek és a Magyar Magyar Touring Clubnak.

Ára 12 fillér.

NEMZETI MOZGÓ

Legények. A Kat. Legény... legény... rendezett... rendezés... rendezés...

Székelyország. A Katolikus... legényegylet... rendezés... rendezés...

Orvosi körkép. Korica... Duna... cselekmények... rendezés... rendezés...

Vandít áttekintés. A szombathelyi... rendezés... rendezés... rendezés...

Forgalmi önállósítást vizsgál. Dombó István... rendezés... rendezés...

Átvétel a forgalomból. A szombathelyi... rendezés... rendezés...

Felbírás. A cselekmények... rendezés... rendezés...

Játékos éreket. A falubiztonsági... rendezés... rendezés...

Felbírások a Kat. Egységek... rendezés... rendezés...

Iparosok mozgósították. Az ipartestület... rendezés... rendezés...

Közönményliváltás. Minden... rendezés... rendezés...

Princess Gábor és neje. Minden... rendezés... rendezés...

A Manderley ház asszonya. Február 28-án, szombaton este 7:45, 8:30 órakor és március 1-én, délután 1:30, 2:15 és este 7:30 órakor kerül műsorra. A világhírű regény filmváltozata. Rendezes helye: A film hosszúságára való tekintettel az előadások kezdete megváltozott!

Tamás Úri kalendárij. Március 4-én, szerdán este 7 és 9 órakor kerül bemutatásra. Csak 1 napig. Filtéres helyekkel!

Replők kalórnok. Március 5-én, csütörtökön este 7 és 9 órakor kerül műsorra. Csak 1 napig! Filtéres helyekkel!

A Cselekmények Ev. Ifj. Egysége február 15-én tartott... rendezés... rendezés...

Műkedvelői előadás. Az egyházbizleti... rendezés... rendezés...

Háztartási és gazdasági... rendezés... rendezés...

Minden... rendezés... rendezés...

Darabok Kálmán diákjának. A mult... rendezés... rendezés...

SÁRVARI HIRADÓ

Repceárok jelentik. Sten... rendezés... rendezés...

Képviselettel... rendezés... rendezés...

Dorpcson befutó... rendezés... rendezés...

Bögösök Szabó Péter... rendezés... rendezés...

Vonat kerekelt... rendezés... rendezés...

Helmejavítás. Lapunk... rendezés... rendezés...

Még mindig... rendezés... rendezés...

Nagykőrös... rendezés... rendezés...

Magyar... rendezés... rendezés...

Áll a... rendezés... rendezés...

Ris... rendezés... rendezés...

Minden... rendezés... rendezés...

Princess Gábor és neje. Minden... rendezés... rendezés...